                                                الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية       
   ابتدائية                                                                  السنــــة الخامسة ابتدائي                                   

اختبار شهر أفريل 2014                                                              المـــدة : ساعة 
                    ﴿اختبار مادة الريــــاضيات﴾
التمرين الأول:(2ن)
حــــــــول إلى الوحدة المطلوبة 

1h4min =    .     min 
;
2h 35 min =    .    min 

   .    min و    .   h=  200 min
;
180 min =     .     h 
التمرين الثاني :(2ن) 
في مدرسة 200 تلميــــــــذا منهم 60 ٪ إناثا . 

   - ماهو عدد الذكــــــــور ؟ 

   - ماهي نسبة الذكـــــــور ؟ 
 التمريــــــــن الثالث : (2ن)                                                             
          
 ارسم المستقيم   H و مستقيما آخر يعامده في النقطة A . 
   علـــــــم نقطة B على المستقيم H و علم النقطة C على المستقيم الثاني .

   ارســـــــم مستقيما آخر يشمل النقطتين B و C .
· ما الشكــــــــل المحصل عليه ؟ ما نوعــــــه ؟ 
المشكـــــــل :(4ن) 
رقعــــــــــة أرض مستطيلة الشكل طولها m 460 و عرضها نصف طولها .
· احسب مساحتها بـ dam2  ( الديكامتر مربع ) 
إذا علمت أنه خصص m 245.541 لزراعة الخضر وترك المساحة الباقية لغرس أشجار مثمرة 
· احسب المســـــاحة الباقية لغرس الأشجار المثمرة ؟ 
انتهى                                             الصفحة 1/1                                               بالتوفيق
                            ﴿الإجابــة و شبكة التصحيح ﴾
أ – فهــــــم النص :

1- رسول كسرى إلى عمـــــر               0.25 

2- توظيـــــــف الكلمات  :   منفردا  0.5     ،    تهابـــــه 0.5                              

ب- بنــــــــــاء النص 

1- وصف لباس عمر : عباءة كاد طول العهد يبليها            0.5
    ومعناه : جبــــــــة بالية لقدمها تبين تواضعه       

2- ما بقيت في البيت بل زرت صديقي المريض          0.25     
ج-  لغـــــــــة النص : 

1- اسم إشارة : ذاك          0.25
2- فعل مثال : وصل          0.25 
3- فعل نــــــاقص : رأى           0.25
4- ظــــــرف مكان : دخل          0.25 
2- اعرب ما تحته خط في النص 
              مندهشا    ،     يا عمر 
                0.5              0.5 
3- التحـــــــويل 
   رجال تهابهم الملوك و ترتجف القلوب لذكــــرهم   

   0.5   0.5                                     0.5 

4- تعليل كتابة الهمزة : سأل : كتبت الهمزة على الألف لأنها مفتوحة           0.25

                              قائلا : كتبت الهمزة على النبرة لأنها مكسورة            0.25
د- الوضعــــــــية الإدماجية (4ن) 

	المقــــاييس
	المؤشــــــــرات
	العلامــــة

	الوجــــاهة
	             كتب نصا لا يقل عن 12 سطر

           - تحدث عن التحضير للزيارة 

           - وصف أجواء الزيارة  
	0.5
0.5
0.5

	الانسجـــــــــام
	            التسلسل المنطقي للأفكــــــــار

            وظــــــــف الصفات و المفعول المطلق
	      
0.5 

    0.5  

	سلامة اللغة
	 يركب جملا اسمية و فعلية 
 سليمــــة    
	      
0.5

      
0.5

	الإبـــــداع
	           - كتب بخط واضح و مقروء 
	      0.5


                           ﴿شبكـة تصحيح التمارين و المشكل﴾ 
شبكة تصحيح التمرين الأول : 2ن
             min  64        0.5                  ،                 min 155      0.5
       0min2و     3h 0.5                  ،                 3h              0.5
شبكـــــــــة تصحيح التمرين الثاني :2ن 

عدد الإنـــــاث : 
(1)          بنتا  120  =  60×200
                                                                   100
عدد الذكـــــــــور 
            (0.5)ذكـــرا 80 = 120– 200  
نسبـــــــة الذكور 

                           (0.5)              ٪ 40 = ٪ 60- ٪100
شبكـــــــة تصحيح التمرين الثالث : 2ن




       


     C      
                                                   B                                            
      A                                    (H)                                 
- الشكل المحصل عليه هو : مثلــــث                 0.5
- نـــــوعه: مثلث قائم الزاوية             0.5 

- رسم المستقيم H       0.25          ،        المستقيم الذي يعامده         0.25 

- تعيين النقطتين C و B                 0.25 

- رسم المستقيم الذي يشمل C  و B                 0.25 
شبكـــــــة تصحيح المشكل : 4ن 

- عرض الأرض                                                           m 230  =  2  : 460     (1) 
- المساحــــــة                                                      m2 105800 = 230×460     (1) 

-  التحـــــــويل                                                  m2 = 1050 dam2 105800     (1)
- المساحة الباقية للحديقة                        m2  10554.46 = 145.54 - 105800   (1)     
                                                الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية       
   ابتدائية                                                                  السنــــة الخامسة ابتدائي                                   

اختبار شهر أفريل 2014                                                              المـــدة : ساعة 
                    ﴿اختبار مادة الريــــاضيات﴾
التمرين الأول:(1ن)
عمر رجل من مضاعفات العدد 5 الأكبر من 45 و الأصغر من 55 و مجموع أرقامه 5 

· فما هو عمـــــــر الرجل ؟   
التمرين الثاني :(1ن) 
 في اليوم الأول من رمضان كان وقت الإمساك 6 h 45min   ووقت الإفطــــار 5h 45 min .
· احســــــــب مدة الصوم ؟ 
 التمريــــــــن الثالث : (2ن)                                                             
          
 قامت شاحنة بنقل محصــــــــول الشعير فنقلت مرتين 42.5q و مرة 2.70 t

- فمـــــا هو مجموع محصول الشعير المنقول بالقنطار ؟

المشكـــــــل :(6ن) 
يملك فلاح أرض طولها  150 m و عرضها 90 m .
غرسها فولا بحيث أنتجت 12kg في الآر الواحد . 
· مـــــــاهو إنتاج الأرض المغروسة ؟ 
فكــــــر 
إذا علمت أنه خصص m 245.541 لزراعة الخضر وترك المساحة الباقية لغرس أشجار مثمرة 
· احسب المســـــاحة الباقية لغرس الأشجار المثمرة ؟ 
انتهى                                             الصفحة 1/1                                               بالتوفيق
                                            الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية       
   ابتدائية                                                                  السنــــة الخامسة ابتدائي                                   

   اختبار شهر ماي 2014                                                                 المـــدة : ساعة 
                   ﴿اختبار مادة الريــــاضيات﴾
التمرين الأول:(2ن)
احصر كل عدد عشري بين عددين طبيعيين متتاليين  

707.50   ،     70.7   ،     54.5     ،     16.45  .
التمرين الثاني :(2ن) 
 عـــــــــبر بكسر عن كل عدد عشري : 
            45.34     ،      36.5       ،      1.457     ،     0.5 
 التمريــــــــن الثالث : (2ن)                                                             
          
 في مدرسة 350 تلميــــــــذ ، 40 ٪ ذكــــــورا. 

   - جـــد عدد الإنــــــــاث ؟ 

   - ماهي نسبة الإنــــــــاث ؟ 
المشكـــــــل :(4ن) 
لســـــالم أرض مستطيلة الشكل طولها m 800  و عرضهاm  200 يحرث يوميا و لمدة 6 ساعات مساحة قدرهــــــاm2  1600 .
· احسب مساحة الأرض و عبر عنها بـ a   ثم بـ  ha  . 
· كـــــم من يوم يلزم لحرثها كلها ؟ 
· كــــــم ساعة تلزم لحرثــــــها ؟ 
انتهى                                             الصفحة 1/1                                               بالتوفيق 
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
   ابتدائية                                                                  السنــــة السادسة ابتدائي 
                                                                                                اختبار شهر ماي 2014                                                                                                                                                                       
                               ﴿اختبار الثلاثي الثالث في مادة الرياضيات ﴾                                                        
التمريـــــن الأول : 
س= { 90 ، 1260 ، 34 ، 14535 ، 51 ، 16 ، 6300 ، 1275 } 

     أ- عين بالقائمة مجموعة الأعداد التي تقبل القسمة على 9 و ارمز لها بـ : ص 
         ب- عين بالقائمة مجموعة الأعداد التي تقبل القسمة على 2 و ارمز لها بـ : ع 

    ج- عيــــــــن ص ∩  ع 

التمريــــــن الثاني : 
                            اختـــــــــــــر أحد التمــــــــرينين

1- وضـــــــــع رجــــــل مبلغا من المال قدره 96000 دج في صندوق التوفير و الاحتياط بفائــــــدة

       سنويـــــة قدرها 5٪ 

         - ما الفائدة التي يتحصل عليها في السنة ؟ 

         - ما المبلـــــــغ الإجمالي الذي يصير في حسابه بعد سنة ؟ 

2- لدى الأب 500 دج . أراد أن يوزعها على ولديـــــــه عمر و أحمد بمناسبة نجاحهما . حيث خصص 

       لعمــــــر 3  من المبلغ لحصوله على المرتبة الأولى . 

                   5

        - كـــــــم أخذ أحمــــــــد ؟ 

المشكــــــــل الرياضي : 

حقل مستطيل طولــــــه 150 م و عرضـــــه 120 م 

     - مـــــــا مساحتــــــــه ؟ 

غرست فيه حديقة دائرية الشكل . نصف قطرها 20.5 م . 

     - مـــــا مساحة الأرض المغـــــــروسة ؟ 

اكترى صاحب الأرض جرارا لحرثها بـ 500 دج للساعة الواحدة فإذا عمل الجرار 4 ساعات . 

     - مــــا المبلغ الذي يدفعه لصاحب الجــــرار ؟ 

- مـــــا ثمن شراء الحقل إذا كان المتر المربع منه بـ : 2000 دج ؟ 
              ﴿التصــــــحيح + سلم التنقيط ﴾
الجــــــواب الأول :( 2.5 نقطة )

 ص = { 90 ، 1260 ، 14535 ، 6300 } 

  ع = { 90 ، 1260 ، 34 ، 16 ، 6300 } 

    ص ∩ ع = { 90 ، 1260 ، 6300 } 

الجــــــواب الثاني :( 2.5 نقطة )   

1- 
      الفـــــــائدة السنوية : 

36000 × 5    =    4800  دج
     100

      المبلغ الإجمالي الذي يصير عنده بعد سنة : 100800  دج 

 9600 + 4800 = 100800  دج 
2-   

     أخــــــــذ أحمد : 300 دج 

 500 ×   3    =  300 دج 
            5 
المشكــــــل الرياضي : (5 نقاط ) 

مساحة الحقل : 18000 م2  

150 × 120 = 18000 م2 
مســــــاحة الأرض المغروسة : 1319.58 م2 
( 20.5 × 20.5 ) × 3.14 = 1319.58 م2 
المبلغ الذي دفعه لصاحب الجرار : 2000 دج 

500 × 4 = 2000 دج 

ثمــــــن شراء الحقل : 36000000 دج 

18000 × 2000 = 36000000 
